

整治无牌无证电动三、四轮车上路

交警部门将予以暂扣

本报讯(融媒体记者 何沛 文/图)电动三、四轮车,俗称老年代步车,因其驾驶门槛低、经济实惠等特点,长期以来,受到中老年人的青睐,成为他们日常出行的主要交通工具。但由于驾驶人安全意识不强、车辆安全性能差,导致此类车辆引发的交通安全问题日益严峻。特别是老年人驾驶此类车辆接送幼儿上下学现象十分普遍,“一老一小”交通安全问题尤其值得人们关注。为进一步规范道路通行秩序,保障人民群众生命财产安全,有效预防和减少道路交通事故,1月16日起,交警部门在全市范围内开展电动三、四轮车专项整治行动。对于在市区中环线以内无牌无证上路行驶的电动三、四轮车,交警部门将予以暂扣。



电动三、四轮车专项整治行动现场。

在整治行动现场,记者看到,除了部分市民驾驶无牌无证电动三、四轮车上路以外,还有部分快递物流电动三、四轮车存在证照不全的情况,以及部分冒充“快递车辆”从事非快递物流运输的“黑快递”车辆。

“对于违反限行规定上路行驶的无牌无证电动三、四轮车,交警部门将予以暂扣并进行下一步处理。另外,按照

规定,物流车辆驾驶人要拿到交警部门发放的D照准驾车型驾驶证,其车辆也要有经过快递协会备案发放的号牌才可以上路。”交警支队一大队二中队民警强森表示,广大快递物流驾驶人从事快递物流运输时,要按照有关规定,使用的车辆要做到统一标识、统一外

观、统一编号,喷涂快递企业LOGO,车辆外观保持干净整洁。

记者了解到,前期,全市范围内开展电动三、四轮车专项整治行动处于宣传发动阶段,交警部门对电动三、四轮车驾驶人予以宣传引导。1月16日至3月31日,进入集中整治行动时间。集

中整治结束后,转为常态化管理。按照《蚌埠市人民政府关于集中整治电动三、四轮车工作通告》规定,市区中环线以内,电动三、四轮车和三轮摩托车24小时禁行(环卫作业、快递物流电动三、四轮车除外,货运电动三轮车、货运三轮摩托车22:00—次日7:00可以通行)。对违反上述限行规定的情形,由公安机关交通管理部门依法查处。同时,对无证驾驶电动三、四轮车;驾驶无牌电动三、四轮车;电动三、四轮车违法载人;将电动三、四轮车交由无驾驶证人员驾驶等上述违法违规行为,公安机关将依据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关法律法规进行处罚。

违规电动三、四轮车,性能不符合机动车安全技术标准,上路行驶存在风险和隐患,不但影响交通秩序,更容易给群众生命财产安全带来严重损害。交警部门提醒广大交通参与者,不买、不坐、不骑违规电动三、四轮车,不乘坐违规电动三、四轮车,对符合国家标准标准的电动三、四轮车,应依法依规登记上牌。大家共同抵制违规车辆,杜绝违法行为,共同创造良好安全的道路通行环境。

夫。不过,要想通过一次整治就能达到全部目的,毕其功于一役,这恐怕不够现实。因此,我市相关部门要坚持专项整治与常态化整治相结合,对无证驾驶电动三、四轮车、闯红灯、逆行、乱停乱放等违法行为严加治理,加大联合执法查处力度,做到源头治理;消费者也要增强安全意识,共同抵制、不买、不坐、不骑违规电动三、四轮车,遵守交通规则,对自己和他人安全负责。希望通过持续不断的整治,落实全链条打击,完善齐抓共管的常态长效机制,进一步提升城市交通管理水平,积极推进我市文明城市创建,保障人民群众生命财产安全,确保城区交通秩序持续向好。



多头发力 坚持发力

□陈维祝

1月16日至3月31日,市交警部门在全市范围内开展违规电动三、四轮车专项整治行动,对于在市区中环线以内无牌无证上路行驶的电动三、四轮车,交警部门将予以暂扣。这实在是个好消息。

君不见,每到早晚高峰时段,街头越来越多的小型电动三、四轮车上路行驶,因为部分车辆无牌无证,车体较宽,

很多驾驶人恃强无恐,不遵守交通规则。这种现象愈演愈烈,已到了大力整治刻不容缓的地步了。

违规电动三、四轮车乱停乱放、乱穿乱行,时常发生道路交通事故等问题,已经成为城市文明交通秩序的一大公害,也让很多行人和汽车驾驶人对此“苦不堪言”,也让违规电动三、四轮车驾驶人自己处于危险之中,所以,进一

步加大对电动三、四轮车管控力度,定期开展专项整治行动,坚持教育处罚并重,及时纠正驾驶人违法行为,净化交通环境,这是交通执法部门必须面对的一项艰巨任务。

当然,针对无牌无证电动三、四轮车上路行为,交警部门予以暂扣的处罚,这只是专项整治行动的一项举措,还需要在多头发力、坚持发力上下功

2902人份HPV疫苗到货

24日8:00开始 “皖事通”可线上约苗

本报讯(融媒体记者 陈瑶)记者从市疾控中心获悉,为缓解我市进口四价、九价人乳头瘤病毒(HPV)疫苗紧张状况,持续做好全市HPV疫苗接种工作,确保HPV疫苗及时有序接种,市疾控中心争取到2902人份HPV疫苗,并将通过“皖事通”网上预约进行投放。

本次共投放HPV疫苗2902人份,其中九价HPV疫苗预约名额1188人份,四价HPV疫苗预约名额444人份,二价进口HPV疫苗预约名额220人份,二价国产HPV疫苗预约名额1050人份。

本次HPV疫苗接种实行线上预约,不接受电话和现场预约。市民可通过“皖事通”定位蚌埠市后,搜索“HPV疫苗预约”,点击“HPV疫苗预约”进入界

面。此次疫苗开通的在线预约时间为2024年1月24日8:00开始,约满为止。

有皖事通账号的成年女性可通过“本人预约”。根据自身年龄、需求进行HPV疫苗预约。

进入“本人预约”页面后,首先会出现“HPV疫苗接种知情同意书”界面,点击同意后出现个人信息页面,点击确定按钮进入填写预约信息界面。预约人根据个人需求填写选择疫苗类型、选择所在地区、选择预约接种门诊、预约日期、预约时间,填写完确认无误后点击提交。

代未滿18岁的直系亲属预约,点击“代他人预约”进入后,需代他人预约者先填写接种人身份信息,然后根据页面

提示完成信息填写。

预约成功后,界面可查询此次预约信息。

预约成功者,按照显示的时间和地点,持相关证明材料前往门诊进行现场核验,核验成功者完成现场缴费后接种疫苗。

市疾控中心相关负责人表示,此次HPV疫苗预约仅限蚌埠户籍居民、或持有蚌埠市居住证明、学生证或工作证明的相关人员,现场核验时需向接种人员出示相关证明材料,符合要求方可接种。

此次线上预约仅为初次接种HPV疫苗者,后续针次咨询接种门诊。如之前有未完成的HPV免疫接种程序,请勿

在该平台预约。一个身份证号、一台设备只能预约成功一次。为杜绝不正当抢号行为,成人仅限接种者本人实名认证预约,不可代约;对未滿18岁的人群仅能通过监护人账号进行预约,接种时提供户口本、出生医学证明等相关文件。

预约日期原则为实际接种日期,预约日期当天有效,因个人原因无法接种,请在当天前往门诊缴费,择日接种。疫苗费用和预防接种服务费在预防接种门诊现场缴费。

由于参与本次疫苗预约的接种门诊较多,预约前请市民详细查看“蚌埠市HPV疫苗‘皖事通’线上预约门诊及相关信息一览表”,建议就近接种。



为了更好地提升家长科学育儿理念,蚌山区湖滨社区中心香都社区新时代文明实践站联合香榭兰庭幼儿园开展了一次针对2至3岁儿童的早教送教活动,指导家长如何通过游戏建立亲密的亲子关系,满足不同家庭对早教的认识和了解。

廖勇 摄

1月20日上午,高新区秦集镇科苑社区以“邻里距离”20集市”志愿服务项目为主题开展“邻里迎新春”文化节日活动。非遗文化花鼓灯表演、现场写春联、剪纸、专场年货售卖等活动丰富多彩,现场热闹非凡。社区居民们不仅体验到了传统文化的魅力,更感受到了浓浓的年味。

融媒体记者 王立春 通讯员 贺倩倩 摄

1月18日,离会区政协民族和宗教委员会、民盟蚌埠市离会支部及大庆街道联合举办“共度腊八·喜迎新春·我们一起过腊八”联谊会,为计生特殊家庭送去节日温暖和祝福。大家一起包饺子、聊家常、写春联、吃腊八粥,老人们轮流上台引吭高歌,翩翩起舞,现场热闹非凡。大家还为计生特殊家庭老人们戴上羊毛围巾,为他们送上最真挚的春节问候与祝福,让他们感受到来自政府的温暖和关怀。

康丽 赵婉婷 摄

户外工作者:

工作之余可以到这些地方取暖



城管驿站。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/图)时值隆冬,蚌埠的气温连日来持续下降。1月22日的珠城街头寒风凛冽,让人不禁瑟瑟发抖,但蚌山区胜利路与太平街交叉口的全新城市管理驿站里却暖意融融,成为户外工作者取暖、休息的好地方。

“我们天天在街上,以前也没啥合适的地方休息,春秋天其实还好,特别是冬天、夏天,真有点受不了。现在这样的爱心驿站越来越多,冬天可以取暖,夏天可以乘凉,累了就能歇歇,还有热水喝,实实在在是解决了我们的困难。”工作间隙在这里休息的环卫工人朱师傅说。

这个城市管理驿站室内面积约60平方米,本月刚投入使用,设有座椅16个。驿站里的空调、饮水机、充电器、无线网络、微波炉等设施和服务全天候免费开放,环卫工人、绿化工人、市政

维修工人和快递员、外卖员、数字城管采集员等户外工作者和过往群众都可以在这里休息、热饭、给手机充电等。

除此之外,记者在现场看到,休息室里还有各类书籍可以借阅,并提供了常用药、雨伞等物品,供户外工作者按需取用。据了解,这个刚刚建成开放的城市管理驿站目前每天大约服务60人次。蚌山区城市管理局副局长队长王睿表示,城管部门将在运行过程中继续根据实际需求,对驿站功能加以补充完善,以便更广泛地为群众提供服务。

去年以来,我市大力推进城市管理驿站建设,通过创建“党建+驿站”品牌,打造集服务群众、志愿服务、法治宣传等功能于一体的综合性便民服务站。截至目前,全市已经建成31个城市管理驿站,基本实现了主城区街道全覆盖,让广大户外劳动者感受到了实实在在的关心和温暖。

禁塑动真格 处罚没商量

一家水果店被罚款5000元

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 喻静)自“禁塑”工作开展以来,我市持续保持“禁塑”执法高压态势,严厉打击销售、使用一次性不可降解塑料制品的行为。近日,蚌山区市场监督管理局依法对辖区内违规使用一次性不可降解塑料制品的水果店予以处罚。

据介绍,蚌山区市场监督管理局执法人员依法对某水果店进行现场检查,在其经营场所发现有待销售使用的一次性不可降解泡沫托盘48个、一次性不可降解塑料吸管88支。该店所销售的梨、苹果、黄瓜等均采用一次性不可降解泡沫进行包装。

经检查,一次性不可降解泡沫、一次性不可降解塑料吸管外包装均无标签标识。其材质分别为聚苯乙烯、聚丙烯PP。随后,执法人员现场对上述涉案产品予以扣押。

据当事人称,一次性不可降解泡

沫托盘于2022年8月购进,用于水果包装。一次性不可降解塑料吸管于2023年5月从网购平台购进,用于店内销售椰子时附赠。当事人现场无法提供上述产品的进货票据、供货商资质证明及检测报告。

蚌山区市场监督管理局认定,该水果店的上述行为构成使用一次性不可降解塑料制品的违法行为,违反了《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》,依法没收一次性不可降解泡沫托盘48个、一次性不可降解塑料吸管88支,并予以罚款5000元,上缴国库。

接下来,我市各级市场监管部门将深入贯彻塑料污染治理决策部署,切实履行市场监管职责,重点围绕商业批发零售、餐饮经营主体等存在使用不可降解塑料制品的情况开展监督检查,依法严厉查处使用不可降解塑料制品行为。

对深夜“飙车炸街”说不

去年我市查处违法车辆300余台次

本报讯(融媒体记者 何沛)夜深人静的马路上,突然响起一阵轰鸣声,随后一辆摩托车疾驰而过。这样的飙车炸街行为让不少市民彻夜难眠。针对“飙车炸街”噪声严重扰民、扰乱社会秩序、影响公共安全问题,去年我市交警部门组织开展了打击、整治“飙车炸街”违法犯罪专项行动,并邀请媒体“随警作战”跟进曝光,形成对飙车炸街违法行为的强力震慑。行动期间,我市累计查处涉嫌“飙车炸街”违法车辆300余台次,其中涉嫌非法改装机动车124辆,夜间闯禁行区大排量摩托车158辆。

“飙车炸街”通常指驾驶车辆以炫技、竞速、娱乐、赌博为目的,在道路上超速行驶、追逐竞驶、猛踩油门制造轰鸣等危害交通秩序和公共安全、干扰社会正常秩序的行为。2023年7月,一条视频在网络传播,视频中两辆摩托车在途经我市主要干道时,车辆不断“翘头”炫技,涉嫌危险驾驶。交警部门了解到,“翘头”是指摩托车在行驶过程中,前轮离地高高翘起,单纯依靠后轮继续向前行驶。两名摩托车驾驶人不断在路面上“翘头”,这样的行为危险性极高。而类似的短视频,在网上热度很高,一些人甚至将飙

车炸街定义为“炫酷取乐和寻求刺激”,社会影响极其恶劣。

“我们与交警支队指挥中心联合调查、研判分析,陆续将六名驾驶人传唤到案。”交警支队七大队一中队民警樊奇表示,经询问,6名摩托车驾驶人存在不同类型的违法行为。其中,有两名驾驶人驾车“翘头”行为违反了《治安管理处罚法》。还有一名驾驶人未滿18岁,涉嫌无证驾驶。

“去年以来,交警支队畅通举报渠道,强化信息线索收集,针对社交平台、网络购物平台、通讯工具巡查检测,及时发现摄像‘飙车炸街’人员、车辆、活动线索,并结合酒驾整治查处等专项行动,同步开展‘飙车炸街’整治,共查处非法改装机动车124辆,夜间闯禁行区的大排量摩托车158辆,形成了有力震慑。”交警支队指挥中心二级警长杨凯表示。

春运、春节将至,为了有效降低交通安全风险,防范道路交通事故,交警部门将持续深入开展打击整治“飙车炸街”行动,营造平安和谐的道路交通环境。在此交警部门提醒,马路不是赛车场,非法改装、“飙车炸街”害人害己。春节临近,希望广大驾驶人自觉遵守法规,安全驾驶,平安回家。

南山社区:

练中华书法 学传统文化

本报讯(通讯员 梁梦柔)书法是中华优秀传统文化的良好载体,书法的传播与推广离不开广大书法爱好者的支持。近日,南山社区邀请中国硬笔书法协会会员葛正老师开展“练中华书法 学传统文化”书法培育主题活动,社区10余名书法爱好者参加了活动。

活动现场,书法爱好者们热情高涨,大家围坐在一起畅谈中国书法艺术,有的说作品应该气韵生动,有人说作品应该墨色有层次,葛老师讲解书法最主要注重两方面:一方面是要注重基本功,要对书写方法和技巧有一定的了解,培养边写边动脑的好习惯;另一方面是要注重练习方式,以描、临为突破口,借助汉字间架结构,在临写过程中会加深对汉字结构安排的印象,用这种方法会对字的理解和书写上有一定的进步。

大家交流后便拿起手中的笔,挥毫泼墨,相互切磋,一撇一捺书写的是百年风华,一笔一划勾勒的是千秋伟业。本次活动,在社区营造了浓厚的书法艺术氛围,增添了社区文化气息,弘扬了中华民族传统美德,为社区新时代文明实践注入了新的活力。

张爱民同志逝世

中国共产党党员,安徽省荣军医院离休干部张爱民同志于2024年1月19日下午15时04分逝世,享年99岁。

张爱民,1926年1月出生,山东邹平人,1947年2月入伍,1956年9月加入中国共产党。历任华野九纵队二六师七七团一营二连战士,胶东荣军局第八分校三大队九中队学员、助教,华东军

区党校疗养院文化教员,安徽省荣军疗养院文化干事、办事员,安徽省革命伤残军人疗养院人事干事,安徽省荣军医院办公室副主任,1983年5月离休,享受处级政治、生活待遇。

张爱民同志遗体已于1月21日上午7时18分在怀远县殡仪馆火化。

安徽省荣军医院